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Serie 3

1. (Aufgabe 3 der Serie 2) Beweise, dass es keinen Isomorphismus von Vektorräumen
zwischen

� 3 und
� 2 gibt.

Hinweis: Zeige, dass eine lineare Abbildung von
� 3 nach

� 2 nicht injektiv sein
kann.

2. Welche der folgenden Abbildungen f :
� 4 → � 4 sind linear:

a)




x1

x2

x3

x4


 7→




x1 · x2

x2 − x1

x3

x4




b)




x1

x2

x3

x4


 7→




x1 + x2 + x4

2x4

3x4

4x1 + 5x2 + x3 + x4




3. Gib eine lineare Abbildung ϕ :
� n → � n an, so dass ϕn = 0, ϕn−1 6= 0.

4. Sei ϕ :
� n → �

eine lineare Abbildung. Zeige, dass es Skalare a1, ..., an ∈
�

gibt, so dass für alle x = (x1, ..., xn) ∈ � n gilt:

ϕ(x) =
n∑

ν=1

aνxν .

5. Zeige, dass für Unterräume U1, U2 eines Vektorraums V die Mengen U1∩U2 und
U1 + U2 auch Unterräume von V sind.


